

本报三亚2月21日电 (记者孙婧)除夕夜的央视春晚,海南分会场5分钟亮相惊艳了电视机前的观众。今天晚上10时,海南登陆央视三套。这一次长达40分钟的特别演出,充分展现了美好新海南民族特色与国际化的自信风采。

据悉,狗年春晚四大分会场,除了在除夕夜的直播中献出精彩演出外,还借各自分会场舞台,同期录制了35分钟时长的文艺演出,作为春节特别节目播出。

随着主持人报幕,一曲盛大欢快的《海南过年好》拉开海南文艺演出

的大幕。载歌载舞、色彩缤纷的画面,既凸显了中华优秀传统文化,也展示了海南的浓浓年味。第二个节目将《我爱五指山,我爱万泉河》与《万泉河水清又清》两首脍炙人口的经典红歌重新编曲整合。第三个出场的是组舞《久久的日月》,展现海南黎族文化与风俗。最后两个节目,分别是歌伴舞《年轻的海南真风采》和《面朝大海》。两首歌曲均是为此次节目特别创作,献礼海南建省办经济特区30周年。

“除夕夜直播的央视狗年春晚,分配给海南分会场的时间和内容有

限,我们想尽可能全面表达分会场的特色、光彩,所以又录制了一定时长的文艺演出,对当地进行全面的宣传和展示。”央视狗年春晚海南分会场舞蹈总监姜钢说。

海南分会场春节特别节目文艺演出总导演、省歌舞团团长彭煜翔表示,这一次的歌舞节目,充分展现了海南的少数民族文化、红色文化、海洋文化、国际化发展以及海南人发扬“特区精神”不断开拓进取等多方面的内容,展示海南建省办经济特区30周年来取得的成果。

(相关报道见A06版)

谱写新时代改革新篇章 ——以习近平同志为核心的党中央全面深化改革启示录

■新华社记者

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高举改革大旗,习近平总书记全面深化改革重要思想应运而生,一场新时代的思想大解放席卷神州,中国特色社会主义伟大事业由此步入崭新境界,结出丰硕果实。

**新时代催生新思想——
高举改革大旗,破解时代课题,
习近平总书记全面深化改革
重要思想应运而生**

隆冬时节,“特区中的特区”广东深圳前海一派勃勃生机——
80多个工地同步在建,一座新城拔

地而起,16万多家注册企业、6万多家开业企业推动其经济总量跃上千亿级台阶……

仿佛一个巧合。1979年,开山填海的炮声震醒了沉睡的深圳蛇口,打响改革开放“开山炮”。

30多年后,一片泥泞滩涂上崛起的新一轮改革开放“桥头堡”——深圳前海,与蛇口仅仅一山之隔。

不变的山岭,见证巨变的时代。从“深圳速度”到“前海气魄”,同样的是敢为天下先的改革精神,不同的是时代变革背景下的改革使命与方向。

2012年12月,习近平担任总书记后首赴地方考察,第一站来到前海。

面对这片处女地,习近平总书记作出“我国改革已经进入攻坚期和深水区”的判断,呼吁全党上下“敢于啃硬骨头,

敢于涉险滩”“做到改革不停顿、开放不止步”。

清醒的判断、坚定的态度、果敢的抉择,无不基于对时代脉搏的准确把握。

经过30多年改革开放,中国迅速成长为世界第二大经济体,综合国力显著提高,人民生活极大改善,中国特色社会主义充满生机与活力。

然而,发展起来以后的问题并不比发展时少,改革进程中解决了矛盾也积累了新的矛盾。

就在总书记广东之行后不久,广州市一位政协委员将一张建设工程项目行政审批“万里长征图”公之于众:在广州投资一个项目,要经过20个委办局,100个审批环节,盖108个章,最快也要700多个审批工作日!

从历史的天空俯瞰当时的中国,“白

发社会”已经到来,增长方式简单粗放、城乡区域发展失衡、实体经济乏力、地方债务高企……酝酿着系统性风险。

将镜头拉近一些,人民群众对美好生活、公平正义的需要与日俱增,而既得利益集团固守藩篱,使人才上升碰到“天花板”,创新创业遭遇“玻璃门”,社会活力不足。

经过近40年大变革大发展,中国已经走到了一个新的重要关头——

速度与质量的权衡、活力与有序的把握,中央和地方的博弈,两难甚至多难情况考验着党的执政能力、国家治理能力;与此同时,改革进入深水区,利益格局固化板结,曾经的改革推动者成为深化改革的反对者……

中国的伟大变革,总是在直面问题中展开波澜壮阔的画卷。

针对“往哪儿改”的困惑,习近平总书记主持召开十八届中央政治局第二次集体学习,强调“在方向问题上,我们头脑必须十分清醒,不断推动社会主义制度自我完善和发展,坚定不移走中国特色社会主义道路”;

回答“要不要改”的疑虑,习近平总书记来到天津滨海新区,强调“保持我国经济社会发展良好势头,实现‘两个一百年’奋斗目标,都需要进一步深化改革,下大力气解决体制机制弊端”;

破解“怎么改”的课题,习近平总书记在湖北武汉冒雨考察工作,在全面系统总结中国过去30多年改革开放经验的基础上,认识和把握改革规律,首次提出正确处理改革的“五大关系”问题;

……

在广泛调研中加深认识,在冷静观

察中科学研判,在深入思考中谋篇布局。广东之行后不到一年间,习近平总书记在不同场合、以不同方式深刻回答了事关改革的一系列重大问题,逐步形成了具有鲜明时代特色的改革思想。

这是一位大国领袖的远见卓识,更是关乎国家命运的重大抉择。

为系统梳理新时代全面深化改革思想,并将其上升为全党意志,2013年4月召开的中央政治局会议决定,以一次中央全会专题讨论全面深化改革问题。

党的十八届三中全会文件起草组随即成立,习近平总书记任组长。通过半年多的征求意见、专题讨论、调查研究和反复修改,《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定(草案)》正式形成,并在党的全会上获得全票通过。

下转A02版

刘赐贵现场点赞过海滞留车辆疏导工作者并要求毫不松懈精心细致做好疏导确保安全温暖送走每位旅客

沈晓明参加慰问

本报海口2月21日讯 (记者彭青林)春节黄金周进入尾声,琼州海峡迎来出岛客流高峰,随着天气好转,海口市各港口全力抢运滞留过海车辆。省委书记刘赐贵始终记挂着滞留的旅客,上午就滞留车辆疏导工作作出批示;下午5时许实地走访滞留车辆,看望旅客,了解情况。今天晚上7时30分,刘赐贵与省长沈晓明一起再次来到秀英港,慰问滞留旅客,点赞参与疏导工作的社会各界人士,希望大家毫不松懈地继续强化各项疏导措施,精心细致做好服务,使滞留的旅客感受到海南人民的温暖,确保每位旅客安全过海。

刘赐贵、沈晓明来到秀英港指挥调度中心,了解疏导进展;随后又走进等待进港的车流和人群看望旅客,对放弃春节假期参与疏导工作的各级各部门工作人员,特别是公安、交通、市政、环卫、海事、航运工作者,以及新闻媒体、义工志愿者、沿街居民、热心企业等各方面表示慰问。

“要为你们点一个大大的赞!你们所有的辛勤付出都应该得到肯定。”刘赐贵发现,好些工作人员夜以继日坚守一线,眼圈都熬红了。他对大家说,当琼州海峡大雾影响通航并造成过海车辆滞留后,海南人民充分体现了“一方有难、八方支援”的精神,拿出了防风抗灾时的劲头,为滞留旅客送上物资、传播信息、疏导交通,方方面面的爱心汇聚,缓解了旅客的情绪,让疏导工作更加有效地开展。

刘赐贵指出,很多滞留车辆带着老人小孩长时间等待,各方面工作人员都要充分理解滞留旅客的心情,进一步精心细致地做好服务,让每位旅客都带着海南人民的温暖离开。

目前,各港口每小时运送过海车辆超千辆,疏导工作有序开展,港区拥堵情况正在得到缓解。“这是我们工作的一次大考。”刘赐贵对前一阶段疏导工作取得的成效给予充分肯定,要求各级各部门以毫不松懈的态度,克服疲劳,继续做好各项疏导工作。要始终把安全摆在第一位,一切服从安全需要,在确保每位旅客安全的前提下加快疏导进度;要继续强化行之有效的疏导措施,加强海上和道路交通管理,科学安排运力和通行道路;要做好新闻宣传,广泛传播正能量,及时准确传递信息,引导旅客合理安排出行;要加强轮渡船只管理,有关领导跟船工作,及时了解情况、解决问题。还要认真总结经验教训,着眼长远,科学地谋划海口的港口建设。

“要为你们点一个大大的赞!你们所有的辛勤付出都应该得到肯定。”刘赐贵发现,好些工作人员夜以继日坚守一线,眼圈都熬红了。他对大家说,当琼州海峡大雾影响通航并造成过海车辆滞留后,海南人民充分体现了“一方有难、八方支援”的精神,拿出了防风抗灾时的劲头,为滞留旅客送上物资、传播信息、疏导交通,方方面面的爱心汇聚,缓解了旅客的情绪,让疏导工作更加有效地开展。

刘赐贵、沈晓明来到秀英港指挥调度中心,了解疏导进展;随后又走进等待进港的车流和人群看望旅客,对放弃春节假期参与疏导工作的各级各部门工作人员,特别是公安、交通、市政、环卫、海事、航运工作者,以及新闻媒体、义工志愿者、沿街居民、热心企业等各方面表示慰问。

“要为你们点一个大大的赞!你们所有的辛勤付出都应该得到肯定。”刘赐贵发现,好些工作人员夜以继日坚守一线,眼圈都熬红了。他对大家说,当琼州海峡大雾影响通航并造成过海车辆滞留后,海南人民充分体现了“一方有难、八方支援”的精神,拿出了防风抗灾时的劲头,为滞留旅客送上物资、传播信息、疏导交通,方方面面的爱心汇聚,缓解了旅客的情绪,让疏导工作更加有效地开展。

刘赐贵、沈晓明来到秀英港指挥调度中心,了解疏导进展;随后又走进等待进港的车流和人群看望旅客,对放弃春节假期参与疏导工作的各级各部门工作人员